

郑事

我省将投31亿元实施优势特色学科建设工程 力争10年打造5个“世界一流学科”

一期17所高校35个学科入围,郑州大学9个学科入选

记者昨日从省教育厅获悉,我省将打造一批具备世界一流水平的优势学科和综合实力位居国内前列的特色学科,拟投31亿,分两期进行。统计显示,共有17所高校的35个学科入围,其中,郑州大学9个学科榜上有名,拔得头筹,河南大学位列第二,有6个学科入围。 郑州晚报记者 张竞旻

实施优势特色学科建设工程

今年,国家启动双一流大学建设计划,各省随即开始全面对接双一流计划。今年7月,我省决定重点建设2~3所国内高水平大学,7~10所特色骨干大学,10所左右示范性应用技术型本科院校,20所左右品牌示范高等职业院校。

省教育厅日前印发《河南省优势特色学科建设工程实施方案》明确提出,到2024年,河南要有5个左右学科进入国家“世界一流学科”行列;10个左右学科进入国内前列,ESI排名进入前1%,或在权威第三方评价中进入前十名或前5%。依托优势特色学科,建成一批国家重点实验室、国家工程(技术)中心等科研平台,培养一批高层次创新创业团队和高级专门人才,取得一批重大科研创新成果、发明专利和哲学社会科学重大研究成果。

31亿元资金支持高校学科发展

优势特色学科建设工程



优势学科(A类:重点建设学科,B类:重点培育学科)
目标:进入国家“世界一流学科”行列,着力提升综合实力

特色学科(A类:重点建设学科,B类:重点培育学科)
目标:在关键应用领域取得突破、学科综合实力进入国内前列,着力服务经济社会发展重大需求



建设时间

一期:2015年~2019年,计划立项建设10个左右优势学科和20个左右特色学科
二期:2020年~2024年,一期验收合格纳入二期继续支持



建设资金(31亿元)

2015年~2017年安排10亿元
2018年~2024年每年安排3亿元。

注:建设期间,如果入选国家“世界一流学科”建设工程,省财政还将予以专项支持



制图 王艳

一期建设 郑大9学科入围

我省明确,优势特色学科遴选范围为具有硕士及以上学位授予权的高校。

此次公布的一期本科入围高校名单显示,郑州大学超过了省内其他高校,位列第一。10个优势学科名单中,郑州大学占据了4个,包括2个A类和2个B类,另外还有5个特色学科,总入围学科数量位列全省第一。河南大学入围了6个学科,包括2个优势学科和4个特色学科,入围的学科数量仅次于郑州大学。排名第三的是河南农业大学,有2个优势学科,均为A类,另外还拿到了2个特色学科。河南理工大学和河南师范大学各有2个学科入围,其余高校全部只入围了1个特色学科。

值得注意的是,此次入围优势学科的高校仅有5所,其中郑州大学、河南大学和河南农业大学都是2个A类优势学科,河南理工大学和河南师范大学都是一个A类优势学科。



传播“郑”能量 开启善时代

2015年10月16日
第8个郑州慈善日

2015年第25期 郑州慈善周周行之暖冬行动



慈善大讲堂开讲,听未来心理工作室慈善志愿者工作站公益讲座 做足够好的父母 架起心灵的桥梁

如何做好父母?如何和孩子进行沟通?……12月11日下午,郑州慈善总会联合未来心理工作室慈善志愿者工作站,在我市首家慈善小学——二七区人和路小学共同开展了“郑州慈善大讲堂之做足够好的父母——为孩子的健康成长构建良好的家庭环境”心理讲座,来自该校高年段的200多位家长聆听了讲座。

据悉,郑州未来心理工作室是河南著名心理学家、知名家庭教育专家冀未来教授创办并于2014年成立慈善志愿者工作站,是我市首个专业心理咨询慈善志愿者服务团队。 郑州晚报记者 裴蕾 文/图



现场互动
孩子总不愿和家长沟通,问题出在哪儿?

“我的孩子这一年来学习成绩下降很快,我们做家长的看着干着急但也找不到原因?”“我天天尽量多时间陪孩子,可孩子总不愿和我们沟通?”……讲座中,冀未来用真实的案例和现场家长们进行互动,从心理学的角度指导家长如何做一足够好的父母,如何正确处理亲子关系和其他家庭关系。

两个小时的讲座,家长们也进一步认识了自己家庭教育中暴露出的问题,愿意从积极地改变自己来改善家庭关系,为孩子的学习和成长提供更好的家庭氛围。

“这场讲座很及时,我的收获很大。”孙女士听完讲座后说,她以前总是感觉孩子不听话,也很少和孩子沟通,现在感觉问题还是出在自己身上,对孩子要求太严厉。

“回去后我会好好地反思、改正。”她表示。

心灵桥梁
教育的主体是孩子,要多问问孩子

“有时候家长和孩子沟通不畅,一些信息传递不到对方的心里头,需要疏导,通过一些手段方法去架起双方心灵的桥梁,但很多家长不得法。”人和路小学校长闫鹏瑞说,听了这场讲座后,相信很多家长会明白如何和孩子沟通,孩子在学习、生活上存在一些问题,家长能够如何应对。

“当我提问哪位父母认为自己是合格的父母的时候,其实基本没有人举手。这也就是说,还有那么多家长都不认为自己是合格的父母,但却不知道如何做。”冀未来表示,希望通过慈善大讲堂,帮助更多家长了解心理学规律,知道孩子需要什么。

“家长一定要蹲下身子了解孩子,问问孩子的感受,而不是我认为这样是对孩子好。教育的主体是孩子,要多问问孩子。”冀未来说,此次讲座,是今年未来心理工作室的第16次公益讲座,明年工作室会更多地走进学校举办公

益讲座,助力孩子们健康成长。

暖冬行动
慈善大讲堂涵盖心理咨询、养生保健等

负责组织此次公益讲座的郑州慈善总会社会工作部部长胡凌曦说,目前,我市的慈善志愿者工作站已达100家,慈善志愿者专业服务队有11支。“郑州慈善大讲堂”是“善行郑州 暖冬行动”郑州慈善总会2015年系列活动之一。这个冬季,慈善大讲堂将持续为市民送去公益课程,内容包括心理咨询、养生保健、科普知识、法律援助等。

“我们也诚邀社会各界爱心人士,特别是社会各行业专家学者加入到慈善讲堂这个大家庭中,为市民送去更多优秀的、实用的知识。”胡凌曦说。

接下来,“做足够好的父母”公益讲座还将持续开展,如有市民想要参与、学习,可联系郑州慈善总会社会工作部,电话:68665308。